Differentialregning

Lad funktionen f være givet ved 


f(x)=x
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· Tegn grafen for f.

· Tegn sekanter gennem punkterne (2, f(2)) og (2+h, f(2+h)), når h antager forskellige værdier mellem 1 og 10. Dette gøres i Derive ved at indtaste de to punkter, som den rette linje skal gå igennem: [[2,f(2)], [2+h,f(2+h)]] og derefter i grafvinduet vælge options>display>points>connect. Vælg derefter insert>sliderbar og lad den variable h varierer mellem de ønskede værdier. Tryk F4. 
Beskriv sekanternes placering i forhold til grafen for f og punktet (2,f(2)) for forskellige værdier af h. 
· Angiv hældningskoefficienterne for de fire sekanter, der fremkommer, når h er henholdsvis 3, 2, 1 og 0.5.              
Kan du sige noget om tangentens hældningskoefficient i (2, f(2)) på baggrund af ovenstående betragtninger?
I Derive kan ligningen for tangenten til grafen for f i punktet (x0, f(x0)) bestemmes ved at indtaste Tangent(f(x), x, x0). 
· Bestem ligningen for tangenten til grafen for f i (2, f(2)) og tegn tangenten. Hvad er tangentens hældningskoefficient?
· Tegn tangenterne til grafen for f i punkterne (0, f(0)) og (4, f(4)) og angiv f’(0) og f’(4).

Hældningskoefficienten for tangenten til grafen for f i punktet (x0,f(x0)) kan i Derive også bestemmes ved blot at indtaste f’(x0)=.
· Find f’(-1), f’(1), f’(6). 
· Beskriv grafen for f ud fra alle de differentialkvotienter du har fundet.
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